

# ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 13. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. MÁRCIUS 29. SZOMBAT.

Berlin és Róma várakozó álláspontra helyezkedik a

## jugoszláv politikai helyzet alakulásával kapcsolatban

Német légi és tengeri alakulatok sikeres támadása dél-angliai kikötőberendezések és hajókaravánok ellen — Tüzérségi párbaj a görög fronton — Olasz hadihajók bombáztak krétai angol tengeri erőket

(Német Távirati Iroda.) A véderő főparancsnoksága jelenti:

A légi erő a csütörtöki nap folyamán is folytatta támadásait a brit hajózás ellen. Wares délnyugati partvidékén három harcirepülőgép támadást intézett egy erősen biztosított ellenséges hajókaraván ellen. Három teherhajót süllyesztettek el összesen 15.000 bruttóregisztertonna tartalommal. Bombatalálatok következtében megrongálódott ezenkívül még e hajókaraván négy másik hajója, valamint egy ötödik ugyanezen a tengerrészen megtámadott ellenséges hajó is.

Felderítő repülőgépeink a nap folyamán több dél-angliai városban kikötőberendezéseket, gyártelepeket és vasúti berendezéseket bombáztak eredményesen.

Az elmúlt éjjel csak gyenge ellenséges repülőkötelékek repültek be Nyugat-Németország fölé. Csak lakóházakban kelekezett néhány helyen romboló és gyújtó bombák okozta kár. Néhány polgári személy életét veszítette vagy megsebesült.

A walesi partvidék előtt haladó hajókaraván ellen végrehajtott eredményes támadások során Müller százados, aki az egységeket

helyettes csoportparancsnokként vezette, tüntette ki különösen magát. Zuhanótámadással egymaga három kereskedelmi hajót semmisített meg.

A március 27-i hadijelentésben megemlített rendkívül hatásos támadást egy angol repülőgépgyár ellen egy magános harcirepülőgép hajtotta végre merész zuhanórepüléssel. A gép legénysége Felde hadnagy parancsnoksága alatt Schömhoff, Janopa és Ribic őrmesterekből állt.

Az ellenség a csütörtöki nap folyamán hat repülőgépet veszített, közülük három az éjjeli vadászok és a légelhárító tüzérség lött le akkor, amikor az elmúlt éjjel Nyugat-Németország fölé kíséreltek meg behatolni.

Egy repülőgépünk elveszett. MTI (Német Távirati Iroda.) Német gyorsnaszadok támadást intéztek az angol partok mentén egy angol hajókaraván ellen. A támadás sikeres végrehajtása után a német hadihajók teljes számban sértetlenül visszatértek hazai kikötőjükhöz. Azok az angol jelentések, amelyek szerint a támadásban résztvevő német gyorsnaszadok közül több súlyosan megrongálódott, nem felel meg a tényeknek. (MTI)

### Légítámadás Nyugat-Németország ellen

A Német Távirati Iroda értesítése szerint a március 28-ára virradó éjjel angol repülőgépek Nyugat-Németország fölé repültek be azonban a rossz látási viszonyok és a hatásos légelhárító tűz miatt nem tudták bombáikat a kiszemelt célpontokra ledobni. A találmokra ledobott bombák több épületet

szétromboltak vagy megrongáltak. A bombázás nyomán támadt tüzet mindenütt gyorsan eloltották.

Néhány polgári személy életét veszítette, többen pedig megsebesültek. Katonai kár sehol sem keletkezett. Két angol repülőgépet lelőttek. (MTI)

### Tüzérségi tevékenység a görög harctéren

(Stefani. Az olasz főhadiszállás 294 közleménye:

A görög harctéren tüzérségi tevékenység. Légi alakulataink zuhanóbombázással támadtak ellenséges hadtápközpontokat. A március 25-éről 26-ára viradó éjjel csatahajóegységeink behatoltak a Kré

ta-szigeti Suda-öbölbe, megtámadták az ott horgonyozó tengeri erőket és szállítóhajókat és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak.

Egy ellenséges hadihajó elsüllyedt. Angol repülőgépek bombázták néhány Égei-tengeri támasz-

pontunkat, ahol több sebesülés okoztak.

Hatheti szakadatlan véres harc után az ellenséges csapatok elfoglalták Kerent. A csata a közvetlen környéken tovább folyik. Csapatunk kiűritették Harrart, hogy elkerüljék a város bombázását. A várostól keletre bombavető alakulataink géppuska és gránattűz alá vettek ellenséges gépesített osztagokat. (MTI)

### Athénbe megy Pál herceg

(Német Távirati Iroda.) Pál kormányzó-herceg az Avara-iroda jelentése szerint az elmúlt éjjel saját kívánsága szerint családjával együtt elhagyta a jugoszláv fővárost, hogy Athénba menjen.

Az államcsíny során március 27-én a kora hajnali órákban letartóztatták a volt kormány tagjait. (MTI)

### Jugoszlávia békében kíván élni szomszédaival

Szimovics Dusan miniszterelnök elnökelete alatt összeült a minisztertanács, amelynek ülésén Subasic Iván horvát bán is résztvett. Az ülés után Szimovics tábornok miniszterelnök a következő sajtó nyilatkozatot tette:

— Jugoszlávia népét ezekben a napokban nagyon nyugtalanította a közügyek vezetésének módja. A bizalmatlanság a dolgok illetően állásával szemben utóbb már oly erővel nyilatkozott meg, hogy veszélyeztette a közrendet. A mai változások a közvélemény nyugtalanságának nyoma alá következett be. Nincs ok több nyugtalanságra attól a perctől kezdve, hogy II. Péter király öfelsége átvette a hatalmat és megalakította a szerb, horvát és szlovén nép közöhasznának megfelelő nemzeti összetartás kormányát.

— A kormány nevében amelynek élén állok, első számom fel-

hívás az állam polgáraihoz, hogy támogatásukat kérjem a királyi kormány számára a jelen órák legfőbb feladatainak teljesítésében: az ország nyugalmanak fenntartásában és a béke megővésében kifele. A jugoszláv polgárok hazafias érzéseire hivatkozom, amikor kérem, hogy tartózkodjanak olyan tüntetésektől, amelyek megnehezítik viszonyukat szomszédainkkal akikkel a jövőben is békében és barátságban kívánunk élni. Kérem Önöket, ne engedjék magukat megfontolatlan cselekedetekre ragadtatni vagy bármely oldalról befolyásoltatni. Törődjünk a magunk gondjával, függetlenségünkkel és méltóságunkkal. Az előttünk álló feladatok sikeres megoldásának első feltétele a szigorú rend és a kifogástalan magatartás.

MTI.

### Ostromállapot az egész Jugoszláviában

A belgrádi rádió jelentése szerint a katonai hatóságok rendeltileg kihirdették az ostromállapotot egész Jugoszláviára. Az erre vonatkozó rendeletet falragaszokon közzétették a lakossággal. A kiáltványban felszólítják a lakosságot, hogy engedelmeskedjen a katonai hatóságok rendelkezésének, hogy ily módon megakadályozzák azt, hogy az országban tartózkodó idegen elemek saját céljaikra használják ki a jelenlegi helyzetet.

(Német Távirati Iroda.) Stefanovics csendőrségi dandártábornok, Belgrád új rendőrfőnöke a lakossághoz intézett felhívásban közölte, hogy megtiltotta Belgrádban a további gyűléseket és tüntetéseket, valamint további intézkedésig elrendelte a szesztilalmat.

Jugoszlávia és a külföld között a pénteki nappal a telefonösszeköttetés újból megnyílt. (MTI)

### Várakozó állásponton Berlin és Róma

(Magyar Távirati Iroda.) Rómában pénteken reggel még csak kevés értesülés áll rendelkezésre a jugoszláviai helyzettel kapcsolatban miután a telefonösszeköttetés az éj folyamán sem állt még helyre. A ma reggeli lapok továbbra is az új király kiáltványát és az új kormány névsorát közlik.

A Popolo di Roma a jugoszláv helyzetről szóló jelentések élén a következő belgrádi Stefani-táviratokat közli:

Egy rádióközlés szerint az új jugoszláv kormány kijelenti, az a szándéka, hogy tisztességgel tartja mindazokat az egyezményeket, amelyeket az előző kormányok kötöttek és a jugoszláv kormánybaráti kapcsolatokat óhajt fenntartani a szomszédos országokkal.

### Báffy Dániel báró tájékoztatója a vízmentesítési munkáiról

Báffy Dániel báró földművelésügyi miniszter csütörtökön délben a következő tájékoztatót adta ki az országban folyó vízmentesítési munkáiról:

A március 1-től 8 ig terjedő héten 96.000 kataszteri hold vízmentesítésével sikerült a víz alatt álló területeket 748.000 kataszteri holdra csökkenteni. A múlt héten is programszerűen folytak a vízmentesítő munkák, azoknak előhaladását azonban lényegesen hátráltatta az esős időjárás, mely általában 3-4, sőt több helyen 5 napon keresztül tartott. A hó csapadék miatt újabb 18.000 kataszteri hold került víz alá.

A vízmentesített terület nagysága a végrehajtott munkákkal ennek ellenére 15.000 holddal csökkent. Március 15 ig bezárólag ugyanis 38.000 kataszteri holdat sikerült vízmentesíteni és ezzel, a szaporodás ellenére, a vízzel borított területek kiterjedése az előző hét végi 748.000 kataszteri holddal szemben 733.000 kataszteri holdra csökkent. Egy hét alatt 258.000 köbméter földkiemelés készült és ehhez 62.500 munkanapot használtak fel. A szivattyúk számát sikerült lényegesen emelni múlt héten 41 szivattyúval több dolgozott, összesen 211 darab.

Az időjárás az utóbbi napokban kedvezőbbre fordult és így remélhető, hogy a munkateljesítményt és a vízmentesített terület nagyságát a most folyó héten lényegesen növelni lehet.

### Április végéig lehet letétbehelyezni a hadikölcsön kötvények

A Hivatalos lap márc. 28 i pénteki számában megjelent rendelet a hadikölcsönkötvények letétbehelyezésére, illetve bejelentésére elírt határidőket 1941. évi április 30. napjáig meghosszabbítja. A rendelet egyúttal rendelkezéseket tartalmaz az alábbi kérdésekről:

- 1. Azok helyett a hadikölcsönkötvények helyett, amelyeket az 1919-21 években átmenetileg szerb horvát, szlovén megszállás alatt álló területeken a megszálló hatóságoknak beszolgáltattak, a címletek beszolgáltatását igazoló elismervényeket kell letétbe helyezni.
- 2. Ugyancsak a címletek beszolgáltatását igazoló elismervényeket kell a román hatóságoknak be-

szolgáltattott hadikölcsönkötvények helyett is letétbe helyezni. Ha azonban a hadikölcsön kötvényeket annak idején olyan román pénzügyigazgatásnak, vagy adóhivatalnak szolgáltatták be, amelyek székhelye utóbb visszacsatoltatott, úgy a címletek átvételét igazoló elismervényt annál a pénzügyigazgatásnál, illetve m. kir. adóhivatalnál kell letétbe helyezni amely az elismervényt kiállító román hatóság hatáskörébe utalt tennivalókat, vagy azok egyrészét végzi. 3. Azok, akik a 8. hadikölcsön kibocsátásához tartozó

hadikötvényeket a 1918 év őzén bekövetkezett események következtében kézhez venni már nem tudák, a jegyzett összeg befizetését igazoló elismervényt helyezni letétbe. Ezekkel a most ismertetett rendelkezésekkel kapcsolatosan illetékes helyről ismételten felhívják az érdekeltek figyelmét arra, hogy az olyan hadikölcsönkötvények alapján, amelyeket 1941 évi április hó 30 ig letétbe nem helyeznek, illetve amelyekre vonatkozólag ezen időpontig bejelentést nem tesznek semmiféle jogot gyakorolni többé nem lehet.

## Az angol háborus utánpótlás középpontja: India

A német - olasz - japán - magyar szövetség megalakulásakor, mikor állandóan hallatszanak hírek a távokeleti japáni élettér megteremtéséről nem érdektelen megvizsgálni, hogy a földkerekség legnagyobb világrészének jelenleg legnépesebb birodalmát Indiát uraló brit hatalom hogyan is áll. Oivassuk, hogy Anglia a volt szövetséges Franciaország gyarmatainak hol Sziám új nevén Thai, hol Kína részére való eligérgetésével igyekszik a felkelő népnek korlátokat szabni. Segítségére van törekvéseiben az U.S.A. szintén hasonló szellemben dolgozó diplomáciája.

sőt az akirály utján a szózássza, badságot is talosan megszüntetni igyekeznek. Bhave letartóztatása után Ghandi elkeseredett hangú nyilatkozatot adott a Hindu című lapban melyben kijelentette, hogy az angol ígéretek, ha azokat szigorúan megvizsgálják nem érnek semmit és élesen kifakadt, hogy India még a dominiumot szabadságát sem élvezi.

Az angol birodalom törökvése, hogy gyarmataiból, de különösen Indiából a háború kimeríthetetlen arzenálját építhesse ki. A megbeszélések az illetékes szervek közt már megkezdődtek, de mindez nem akadályozza az ottani angol hatóságokat, hogy folytatassák kíméletlenül üldözéseiket és sorozatos letartóztatásukat az ottani indus nacionalista vezetők ellen, akik természetesen ellenzik ezt az elgondolást és tiltakoznak az önkényuralom ellen. Most kezdődött el nem régen az indus nemzeti kongresszus balszárnyának vezére Subhandta Bose ellen az eljárás. Ugyancsak letartóztatásban van Ghandi főmunkatársa Vinoba Bhave is, mert egy gyűlésen kifejezést adott annak a közmegegyezésnek, hogy míg Anglia akarata ellenére belesodorta Indiát a háborúba, addig az indus követeléseket több ígérete ellenére is a legridegebben utasítja vissza,

India fővárosában Delhiben már javában ülésezett a Brit Birodalom keleti szerveinek konferenciája, mikor a Times egyik novemberi száma cikke közölte. A cikk először hangsúlyozta hogy a közeli Kelet arab és egyéb államai függetlenségüket csak az angol fegyverek utján biztosíthatják. Bevallják ugyanakkor, hogy India nemzetközi köreinek ellenzésével szemben is Indiát akarják az utánpótlás főoszlopává tenni. India adja a nyersanyagokat és az ágyuöttelekek való emberanyagot, a többi mandátum és dominium Ausztrália, Újzéländ, Délafrika, Egyiptom stb. pedig a hadiiparának leggyorsabb ütemű kiépítésével képezné a Brit birodalom keleti tartományainak önálló csoportját. Annál szűkebb ez mert a Földközi tenger hovatovább már veszélyes lesz és az áruszállítás jóformán teljesen megbénult már eddig is. Bármilyen nagyszabásúnak is látszik első pillantásra a terv, megbukik azon, hogy az érdekelt népek passzív ellenállásába ütközik ma, holnap azonban az elnyomó hatalom esetleges megrendülésével a forradalom robbanhat ki. (r)

## A zár alól felszabadították a bőrtalpu lábbeliket

A közellátási miniszter rendeletet adott ki az egyes bőrtalpu lábbelijájták zár alól való felszabadítása tárgyában.

- 1. Férfi félcipő (39 számtól) lakkbőr, vászon, műselyem, selyem bársony, brokát felsőrészrel. 2. Férfi szandál, saru és vikkend cipő

**HUNGÁRIA**  
MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 óraker,  
vasárnap: 3, 5, 7 és 9 óraker:

**Európa**  
**nem válaszol**

A legjobb magyar filmművészek szereplésével.

**APOLLO**  
filmszínház

**Az Ifju Edison**

Szombaton: 5, 7 és 9 ó.  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van műsoron.

# HA NEM TUD SZAKITANI

időt magának arra, hogy személyesen menjen el az osztálysorsjáték főúrusítójához, úgy azonnal küldje be postán a sorsjegye árát.

## Huzás már: április 5-én.

- 1. Férfi félcipő (39 számtól), a box, lösevrő, csikósevrő, lőtűkőr, sevrő és severtt felsőrészes készütek kivételével. 3. A női regatta, sport és trotttör félcipő (35 számtól) vászros műselyem, selyem, brokát, bársony felsőrészrel. 4. női zárt és pántokivágott és köröm félcipő 35 számtól vászron, műselyem, selyem, bársony, brokát, valamint kecsku és juhbőr felsőrészrel, a sevrő severtt, velur és nubuk felsőrészrel készütek kivételével. 5. Női estélyi cipők, szandál, szandolett és saru 35 számtól, a box nővényi csereszti zsír és drapp bőr valamint halina-posztó, netlon, düftin, teveször felsőrészrel készütek kivételével. 6. gyermek, fiu és leányka magas saru cipők 28 tól 34 számig vászron, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészrel. 7. Gyermek fiu és leányka félcipő 28 tól 38 számig, vászron, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészrel valamint kecske és juhbőr felsőrészrel, a sevrő és severtt velur és nubuk felsőrészrel készütek kivételével. 8. Gyermek fiu és leányka szandál, szandolett és saru 28 tól 38 számig, bármilyen felsőrészrel. 9. Mindenféle papucs booskor, tutyi bármilyen felsőrészrel. 10. Házi cipők nubuk és velur, borju, marha és lóhbőr, lakkbőr és disznóbőr, továbbá kecske és juhbőr felsőrészrel.
- A rendelet értelmében az említett fajta bőrtalpu lábbelik kiszolgáltatásának ellenében utalványt szedni, vagy elfogadni nem szabad. Aki a rendeletben foglalt rendelkezések valamelyikét megszegi, vagy kijátsza, az 1920/1940. M. E. sz. rendelet 5. § ában meghatározott kihágást követi el és a rendelt szakasza szerint büntetendő. A lábbelit, amelyre nézve a kihágást elkövették, el kell kobozni. A rendelet a kihirdetésnek napján lép hatályba.

### Milyen adókedvezményben részesülnek a sokgyermekes családok?

Az új adótörvény jelentős kedvezményt biztosít a sokgyermekes családoknak. Az az adózó, akinek háztartását kétől több gyermek tartozik és akinek tisztán a jövedelme az évi 12 000 pengőt nem haladja meg...

Aki jövedelmi adót nem fizet, a terhére előírt általános kereseti díjat földadóból és házadóból, valamint az ezek után járó állami törvényhatósági és községi adóból...

#### MINDEN

csütörtökön este disznótoros vacsora erdélyi lángossal a: **PÁLLSÖRÖZŐBEN**

### Megállapították a legkisebb mezőgazdasági munkabérek

Debrecen város gazdasági munkabérmegállapító bizottsága az 1941 évben fizetendő legkisebb mezőgazdasági munkabéreket a következőképpen állapította meg.

A legkisebb gazdasági napszám-bérek, valamint idény summás (hónapos) munkabérek megállapítása szempontjából a munkavállalókat, — a szakképzett kertészeket kivéve — az alábbiaknak megfelelően osztályokba kell sorozni.

Első osztályú munkás az a férfi aki 19 életévét betöltötte és aki nehéz munka kifejtésére (pl. kaszálásra, zsákolásra stb.) is képes.

Másod osztályú munkás:

- a) az a teljes munkabírásu nő,

### VIGSZÍNHÁZ MOZI

Szombaton: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órai kezdettel:

## Csintalan férjek

Telefon: 28-80

A nagy kereslet ellenére is még beszerezhető, vagy megrendelhető

## osztálysorsjegy

### uray Sorsjegyárudá-ban Debrecen, Kossúth ucca 8.

aki 17 életévét betöltötte, de 55 életévét még nem;

b) az a teljes munkabírásu férfi aki 16 életévét betöltötte, de a 19 életévét még nem;

c) az a nehéz munkára nem képes férfi, aki 19 életévét betöltötte.

Harmad osztályú munkás: a) az a férfi, aki a 16 és az a nő, aki a 17 életévét nem töltötte be;

b) az a férfi, aki 60 és az a nő aki 55 életévét betöltötte

Első osztályú munkásnak fizetendő legkisebb gazdasági napszámfűrészek:

1941 évi január hó 1-től 31-ig 2 P; február 1-től 28-ig 2 20 P; március 1-től 31-ig 2 40 P; április

1-től 30-ig 2 80 P; május 1-től 31-ig 3 P; június 1-től 30-ig 3 20 P; július 1-től 31-ig 3 40 P; augusztus 1-től 31-ig 3 P; szeptember 1-től 30-ig 2 60 P; október 1-től 31-ig 2 40 P; november 1-től december 31-ig 2 P;

Július hó 1-től 31-ig terjedő idő alatt a kaszálás és hordási napszám 6 pengő, vagy 30 kg buza.

A másod osztályú munkást a teljes férfinaszám 2/3 ad része, míg a harmad osztályú munkást a teljes férfinaszám 1/2 ad része illeti meg.

A munkaszüneti napon teljesített munkáért 25 % kal felemelt napszám bér fizetendő.

## Márc. 29-ig lehet igényt bejelenteni a zsidó ingatlanokra

Az elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város lakosságát, hogy a Polgármester Ur a 8360/1939 M. E. számú rendelet 5. § a alapján az 52 074/1940, és a 4469/1941 II. számú határozataival elrendelte a:

Harstein Nándor tulajdonában levő Bőszörményi ut 29 sz. a. 1 kh 5b 01, Dr. Kádár József tulajdonában levő Kishegyesi ut 29 sz. a. 1 kh. 867 01, Dr. Kádár Józsefné tulajdonában levő Kishegyesi ut 27 sz. a. 1 kh. 1283 01, kk. Kádár Sándor tulajdonában levő Kishegyesi ut 31 sz. a. 1 kh. 875 01, Déri Emilné tulajdonában levő Károly F. J. ut 3 kh. 1502 01, Dr. Markovits Elemér tulajdonában levő Vas Pál utca 17 sz. a. 1 kh. 25 01, Markovits Irma tulajdonában levő Vas Pál utca 17 sz. a. 1 kh. 25 01, Markovits Gizella tulajdonában levő Vas Pál utca 17 sz. a. 1 kh 25 01, Kaposi Géza és társai tulajdonában levő Poroszlai ut 74 sz. a. 882 01, Dr. Strelinger Győző és neje tul. levő Majorsági földek sz. a. 2 kh. 1402 01, Halász Bertalan és neje tul. levő Andrásy ut 28 sz. a. 1 kh. 823 01, Fahidi Testvérek tul. levő Poroszlai ut 15 sz. a. 1326 01, Dr. Kenyeres Elek tul. levő Szabolcs utca 26 sz. a. 2 kh. 9 01, özv. Hegedűs Sándorné és Társai tul. levő Új-föld Bellegelő 1 kh. 1800 01, Koményi Béla és Tsa tul. levő Méhes Margit, István ut 1 kh. 250 01, Kohn Manó és neje tul. levő Andrásy ut 44 sz. 1 kh. 1281 01, kk. Brüll Zoltán és Mária tul. levő Keresztosi, Kisfaludy, Halasi és

Acél u. 1. kh. 109 01, Dr. Balkányi Edéné tul. levő Poroszlai ut (9243 betét) 1 kh. 109 01, Dr. Nyíri Ernő tul. levő Rigó utca (9168 betét) 4 kh. 509 01 területű zsidóbirtokok megszerzésére vonatkozóan az igénylők bejelentését

A fenti birtokokra az igényt az 1936 XXVII. törvényeik illetve a 1000.000—1937 F. M. sz. rendelet alapján bejelenthetik.

Mezőgazdasággal élethivatás-szerűen foglalkozó, különösen pedig gazdasági iskolát végzett földművesek, a vitési-rend tagjai, hadirokkantak, hősihalottak és hadi gondozottak fiú leszármazói, az arany-vagy ezüst vitézségi éremmel kitüntetettek, vagy békeidőben katonai szolgálatot teljesítettek és az igazolványos állástestek.

Felhívja az elsőfokú közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy szándékukat a hatóságnál (Kossuth u. 20 fsz. 39. sz. szobában) legkésőbb március hó 29-én déli 12 óráig beadható okmányok alapján kitöltendő nyomtatvány útján bejelenthetik.

## Hirdessen

az ALFÖLD-ben mert biztos eredményre vezet.

### Egységes lesz a buzaliszt ára az egész országban

Jelentették, hogy az illetékes tényezők az egységes lisztár megteremtését vették tervbe. Az árkormánybizottságon a közelmúlt napokban voltak az ügyben megbeszélések a malmok megbízottainak részvételével. Mint értesülünk az elvi döntés megtörtént, az ország egész területén egységes lisztárakat léptetnek életbe.

A végrehajtás mikéntjéről még nincs döntés. Mint értesültünk, fuvarpénztárt terveznek, amelybe befizetéseket eszközölnének az érdekeltek és az így összegyűlt összegből egyenlítőnek ki a fuvarkülönbségeket, úgyhogy a lisztár egységes lehetne.

Hasonló konstrukciót a kukoricaliszt árára már életbeléptettek. Igen jelentős különbség azonban, hogy a kukoricalisztnél jóval nagyobb összegekről van szó a liszt-fuvarkiegyenlítő pénztárnál. Mivel fontos különbség az, hogy míg a kukoricalisztnél a malmok érdekképviselőit kezelik a pénztárt és intézik az ezzel kapcsolatos ügyeket, a buzaliszt és őrleményei esetében — mint értesültünk — a gabonavásárló szervezet szándékoznak az illetékes tényezők a pénztár felállításával és kezelésével megbízni.

### A vasárnapi munkaszünet törvénytervezete elkészült

Varga József kereskedelemügyi miniszter vezetése alatt most készült el a kereskedelem és ipar vasárnapi munkaszünetéről szóló törvényjavaslat. A törvény hatálya kiterjed minden üzemre, vállalatra, kivéve a mezőgazdasági és erdei termelést, az állattenyésztést, a halászatot, a selyemtermelést a méhészetet. Ezekre azonban a miniszter a törvény hatályát kiterjesztheti. A munkaszüneti napok a vasárnapok, augusztus 20 és március 15, az újév napja, húsvét és pünkösd második ünnepe, továbbá a karácsonyi ünnepek mindkét napja. A törvényjavaslat szerint országos és betivásárokat munkaszüneti napra engedélyezni nem szabad.

Munkaszüneti napon csak azokat a cikkeket szabad árusítani, amelyeket a munkaszüneti napokon egyébként is szabad árusítani. A munkaadó, aki munkaszüneti napokon akarja a szükséges munkákat elvégeztetni, a megelőző nap déli 12 óráig az elsőfokú iparhatóságnak bejelenteni köteles.

## METEOR MOZGÓ

Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor:

### Halálúgrás

Kedd, Szerda, 5, 7, 9, órakor

### Cserebere

csütörtök: 5, 7 és 9 órakor

### Robin Hood

### kalandjai

## HIREK

A jókávéfőzéshez két-tő kívánatos: először a megbízható kávéanyag és pedig babkávó, vagy jó-fajta malátakávó, másodsor az olyan kiváló kávézesítő, mint a FRANCK cikória kávé.

### Vendéglősök figyelmébe

A város területén üzemben levő vendéglők, kávéházak, kávé-mérések, kávéházak, korcsmák tulajdonosait, valamint az ipar-tulajdonosait, kávéházakat, szállodák szakosztály vezetőit figyelmébe felhívja a vendéglősök, kávéházakban és kávéházakban kiszolgáltatható ételek korlátozása tárgyában kiadott 1710-1941. M. E. számú rendeletre az elsőfokú iparhatóság. A rendelet a Budapesti Közlöny 58 sz. jelent meg.

Egyben közli a város közönségével, valamint a vendéglátó üzemek tulajdonosaival, hogy Debrecen, sz. kir. város területére a 13681/1941. III. számú határozat szerint az u. n. egytélteles nap továbbra is a hének csütörtöki napja maradt.

### HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben, mert ez mindig a legbiztosabb eredményre vezet

### Az egyszeri beruházási, hozzájárulás fizetése

Felhívja a városi adóhivatalt az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. XX. t. c. alapján kivetett beruházási hozzájárulás tizenegyedik részlete 1941. április 1-én esedékes és az 1.500/1938. P. M. rendelet 50. §. 1. bekezdésének értelmében ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatalt az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapiokon a hivatalos órák alatt d. e. 8-12 óráig már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetés számfejtése a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1941. április hó 2-án megindul.

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabé szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerezők be:

### PETRIKNEI

Szent-Anna utca 6. szám.

## Főzéshez, Fürdéshez, Fűtéshez

**a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőérték, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.**

a fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz filléréért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivitelben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet

Batthyányi u. 17

Debrecen sz. kir. város

Világítási Vállalata

Telefon: 28-53. 28-74.

## Egységes korpaárak

Agrárkörök már régóta kívánják, hogy a kormány szüntesse meg a korpaárak tekintetében mutatkozó kirívó ellentéteket. Ma ugyanis az a helyzet, hogy egyes jólfekvő állomásokon aránytalanul nehéz hozzájutni korpához, egyes vidéki állomásokon pedig hatalmas felesleg mutatkozik. Az áralakulás ennek megfelelően nem egyenletes, mert az ugynevezett rögzített árakat kell betartaniuk a malmoknak, azokat az árakat, amelyek még igen változó búzáarak mellett alakultak ki. Az érdekeltek felterjesztéssel fordultak Illyefalvi Lajos árkormánybiztoshoz és tőle az egész ország területére egységes korpaárak megállapítását kérték. Hosszas munka után, most

befejezéshez közeledik az árvizsgálat és remény van rá, hogy a közel jövőben életbelépteti ezeket az új árakat a kormánybiztos.

Nyilván egyes malmok is tudomással bírnak erről, mert feltűnő jelenség, hogy igen sietnek a régebben eladott korpa leszállításával, gyors tempóban igyekezzenek bonyolítani, nem akarják, hogy túlnagy raktárral érje őket az új ármegállapítás. Allitóltag ugyanis egyes vidéki állomáson 2-3 pengővel olcsóbb árakat léptetnek életbe, mint ahogy a korpát ma adják ezek a malmok. Az egységes áraknak az a hatása is várható, hogy az erdélyi malmok korpakészletei rendszeresen bekapcsolódhatnak a forgalomba,

## A polgári egész loállományt felülvizsgálják

Április 2-án szerdán d. e. 9-12-ig terjedő időben a kardcsi csárda előtti téren.

Ezen a napon elővezetendők a Balmazújváros község határa, a Hortobágy-folyó és Szoboszló megyei város, avval mint Nádudvar község határai által határolt II. állategészségügyi körzet, valamint a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb levő részén tartott lovak.

Április 5-én, szombaton d. e. 8-12-ig terjedő időben a baromvásártérre pótszemle mindazon lovak részére, amelyek valami ok folytán a rendszer vizsgálati helyen nem jelennek meg.

Köteles gondoskodni a fent idézett rendelet értelmében az állattulajdonos arról, hogy az állatok elővezetésénél segítő ember álljon rendelkezésre az állatorvos részére, a vizsgálat zavartalan megejthetése céljából.

A hirdményben megjelölt napokon az egyes vizsgálati helyekre csak az ott megjelölt állategészségügyi körzetben tartott lovak vezetésűk elő, mert csakis ezáltal lesz elkerülhető a torlódás és csak

így lesz eredményesen keresz-tül vihető a lovak ellenőrző vizsgálatra.

A lótulajdonosok kötelesek a vonatkozó rendeletek értelmében a csikóik származását is igazolni az ellenőrző vizsgálat alkalmával, miért is a fedezetési jegyet is magukkal kell hozni és azt a vizsgálatot végző m. kir. állatorvosnak bemutatni.

Azok az állatbirtokosok, akik lovaikat a fentiekben megjelölt vizsgálóhelyekre és időben elővezetni nem kívánják: kötelesek szándékukat a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. fszt. 46. sz. hivatalos helyiség) a vizsgálat megkezdése előtt bejelenteni és állataikat saját költségükre a m. kir. állatorvossal megvizsgáltatni.

### Az iparjogositványok kiadásának korlátozásáról

A Budapesti Közlöny február 27. számú rendelet közzétételével az iparjogositványok kiadásának korlátozása tárgyában. A rendelet értelmében bármely árucikkkel való nagykereskedés gyakorlására jogosító iparigazolvány, vagy iparendelő kiadása a törvényes feltételek igazolása esetén is megtagadható, ha az iparigazolvány vagy iparendelő kiadása a kivételes gazdasági viszonyok miatt közérdekből nem kívánatos.

Ennek a rendelkezésnek hatályát az illetékes miniszter bármilyen más kereskedelemre vagy iparra is kiterjesztheti.

### A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10-12 óráig. Telefon 20-23.

A Párt Képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11-12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasköre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

## ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután

Előfizetési díj félre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz.

## MINDENMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87